

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

Año VIII.—Núm. 2.581

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 1.º de Agosto de 1900

El Noticiero Sevillano

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Anuncio

Minas Peña del Hierro

La Dirección de estas minas admite proposiciones para el suministro de coque de las minas de Peña del Hierro, en el territorio de la provincia de Sevilla, para el presente año.

Las condiciones de entrega y demás formalidades del contrato se facilitarán por la Dirección a quien lo solicite.

Las ofertas se admitirán hasta el día 15 de Agosto de 1900, y se dirigirán en esta forma:

Sr. Director de las Minas
Peña del Hierro
Por Río-Tinto

Muebles

Muebles

Muebles

Simón Marco

TARIFA, 8

PIANOS Agustín M. López

Subasta de 36 mulas

A voluntad de su dueño se subastarán 36 mulas y mulos, el domingo 5 de Agosto a las nueve de la mañana, en el almacen de aceites de don Manuel Peres, Oriente, 80.

MUEBLES José Balleu

Agujas, 4

SORDOS

GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, director del Gabinete acústico, de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos sin operar, por lo que S. M. la Reina le ha concedido Real privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar.

MONTERA, 12. E. IZQUIERDA MADRID

Edición de la mañana

LOS TRANVIAS ELÉCTRICOS

¡Adelante "sin" los faroles!

Porque que haya ó no faroles para el alumbrado público en Sevilla; que revienten una docena de profetas transeúntes; que se destrocen portales de comercio; que se metan los coches del tranvía eléctrico en los portales de las casas, todo eso ¿qué importa? Nada.

¿Está radiotecha la empresa de los tranvías? Pues eso es lo interesante.

¿Han muerto parientes del alcalde, de concejales ó de alguna otra de nuestras autoridades superiores? No; pues entonces ¿qué hablar de peligros, ni exagerar los temores?

Ya informará la comisión municipal nombrada hace tres meses para decidir si supo ó no lo que se hizo el señor alcalde al prohibir, en principio, que las jardineras de los eléctricos fuesen remolcadas por los vehículos corralesos.

Ahora estamos en verano, y no debe a nadie atestiguar con estudios graves é investigaciones difíciles.

¡Cualquiera improvisa una opinión acerca de él en las estrechísimas calles de Sevilla, y con las grandes curvas que necesariamente han de tener los rails de los eléctricos, son ó no peligrosos los remolques...

Es verdad que la experiencia demuestra que el riesgo personal es inminente para los transeúntes (puesto que los coches al desmoronarse, como anoche, saltan á la acera) y para quienes ocupan los tranvías. No es menos cierto que si sólo con la velocidad extraordinaria—esta nunca debió, ni debe consentirse—que llevan los eléctricos el peligro para los vecinos de nuestra ciudad es inminente á cada minuto y conscientemente no cabe negarlo; pero... ya vendrán los reglamentos que rijan sobre la materia en Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Berlín, etc.

Y aun cuando luego se nos ocurra pensar que las condiciones de las vías públicas son distintas en aquellas poblaciones y la nuestra—no obstante lo cual en algunas no se permiten los remolques—se estudiará el asunto, si es que, innumerables una docena de concejales nuestros ó se resquebraja un poco la fachada de la casa de un personaje influyente y... se impondrá una multa de cinco pesetas á la empresa ó se prohibirán los dobles coches, según los casos.

Y como sabemos que es perder el tiempo extendernos en tales digresiones, vamos á dar una cuenta de algunos de los incidentes que anoche ocurrieron:

En la calle Telman, al pasar el eléctrico número 11, enganóse en la parte delantera del vehículo la cortina del establecimiento situado en la casa número 83 de la

expresada vía, arrancándola violentamente y produciendo el consiguiente espanto á los dueños y dependientes de la tienda y á los transeúntes. Por fortuna no hubo que lamentar desgracias.

Al tranvía eléctrico número 88, de servicio en la línea de Osario á Macarena, se le fundieron las placas, y parte de los cables interiores, al transferir por la plaza del Duque, causando pánico entre los viajeros. Algunos de estos intentaron arrojarlo del coche; pero repuestos de la primera impresión no lo hicieron, evitándose así desgracias.

Después de estar interrumpida la línea largo rato, el vehículo inútil para circular normalmente fué arrastrado por varios empleados de la empresa hasta la calle Unión, donde quedó en el ramal de la línea de la Calzada, para que no signiera impidiendo que circularan los demás coches.

Otro tranvía descarriló anoche en la salida de la calle Colón, interrumpiendo el tránsito por aquella vía durante una hora próximamente.

El último suceso de los que nosotros presenciáramos ocurrió próximamente á media noche, y en la calle de Granada.

Al pasar sobre la curva una jardinera, ramolcada por un coche cerrado, saltó aquella, yendo á parar á la acera, rompiendo uno de los faroles (que además arrancó de cuajo) y ocasionando el incendio del gas que se escapaba por el hueco producido en la acera con la falta del farol roto. Las llamaradas del gas y el estrepido del coche al desmoronarse, y del farol, cuyo soporte metálico quedó partido en dos pedruzcos y la parte de cristal hecha añicos, ocasionaron alarma en los alrededores; y la gente que paseaba en plaza Nueva y los que transitaban por la calle de Sierpes, plaza de San Francisco etc., se agolparon en el lugar del suceso, haciendo sabrosos comentarios, nada favorables para la empresa y poco favorables para el municipio.

Por fortuna no hubo desgracias, el bien del suceso en los viajeros fué enorme y justificado.

El fuego se apagó providencialmente y, hasta otra.

Si alguien cree que en el relato que precede hubo exageración, eifremos nombres de personas respetabilísimas que, con nosotros, presenciaron lo ocurrido.

De Instrucción pública

A los estudiantes

En cumplimiento de lo que previenen las disposiciones vigentes, tendrán lugar en esta Universidad en el mes de Septiembre próximo, los exámenes para dar validez académica á los estudios hechos privadamente, conforme á lo dispuesto en el real decreto de 22 de Noviembre de 1899.

Los que hayan de presentarse á dichos exámenes dirigirse al rectorado desde el día 16 al 31, ambos inclusive, del corriente mes, según la real orden de 26 de Julio de 1898, acompañada de los documentos que acrediten sus estudios precedentes y de su cédula personal, debiendo advertirse que las horas hábiles para presentar dichas instancias son de doce á tres de la tarde, durante los días lectivos de dicho período y hasta los cuatro de la tarde del 31.

Los que hayan de solicitar examen satisfarán los derechos que marcan las disposiciones vigentes, al tiempo de presentar en la secretaría general de la Universidad la instancia pidiendo examen libre.

En virtud de lo prevenido en el art. 4.º del real decreto de 13 de Mayo de 1900, los que deseen matricularse libremente, presentarán al solicitario, certificado expedido por el alcalde del pueblo de su residencia, en que acrediten que se hallan avocados dentro de este distrito universitario.

Llamamos la atención á los estudiantes sobre este último novísimo extremo que dificulta el traslado de matrícula á otras universidades.

«A estudiar ó á dedicarse á la agricultura.»

La medida es digna de aplauso.

NOTICIAS LOCALES

El eminente artista sevillano don José Villegas, avocadado en Roma hace bastantes años y accidentalmente entre nosotros, ha dirigido ayer un telegrama sentidísimo de pésame al ministro de Relaciones del gobierno italiano, por la terrible suerte sufrida por el rey Humberto.

Anoche debutó en el teatro circo de Esclava la célebre troupe «Fidardi» con sus difíciles y arriesgados trabajos gimnásticos acrobáticos, que mereció la aprobación del público en general que le tributó merecidos aplausos. Como la compañía Borsari italiana, anoche además del hazo de aquella nacionalidad que pendía del brazo de los artistas, llevaban cintas negras en señal de luto por la muerte del rey Humberto.

Se nos dice que uno de los espadas que torearon el pasado domingo en nuestro circo taurino (y algunos allegados de ese diestro) se permitieron vociferar frases de muy mal gusto, al oírse de la reseña que hizo de aquella novillada El Noticiero SEVILLANO. Claro está, que al escribir para el público, sabemos que éste puede apreciar, como lo considere oportuno, nuestros modestos trabajos; pero no estamos dispuestos á tolerar injurias de los toreros, cuyas faenas calificamos como nos parece justo, sin faltarnos nunca personalmente. Por primera providencia, y damos esta noticia para que á nuestros lectores no les causen sorpresa ciertas omisiones, hemos decidido no volver á nombrar en estas columnas al aludido novillero.

LOS NUEVOS REYES DE ITALIA



La princesa Elena de Montenegro

La publicación de los retratos que preceden, correspondientes á la princesa Elena de Montenegro y á su augusto esposo el príncipe de Nápoles, nuevos reyes de Italia, nos obligan á ampliar algo lo que respecta de dichas augustas personas publicadas ayer y ayer en estas columnas.

El príncipe Víctor Manuel, Fernando María, Javier, regirá los destinos de su país con el nombre de VICTOR MANUEL III.

Como ya hemos dicho, nació en Nápoles el día 11 de Noviembre de 1869, por lo cual dentro de cuatro meses cumplirá los 31 años de edad.

Fué proclamado mayor de edad el día 11 de Noviembre de 1897, y puede casi asegurarse que el nuevo rey de Italia, como tal, será un continuador de su padre el rey Humberto I.

Edgado por su progenitor, valido del poderoso auxilio del coronel Odo, en el profundo conocimiento de los más áridos problemas militares y políticos, el nuevo monarca constituye para el pueblo una esperanza de que la paz y la libertad seguirán imperando en Italia.

Además, Víctor Manuel III, había dedicado atención especialísima al estudio de

El príncipe de Nápoles

La ciencia numismática y en el de las lenguas europeas, poseyendo una ilustración vastísima.

Según tenemos ya consignado, el casamiento del actual rey de Italia con su bella consorte la princesa Elena de Montenegro, hija del soberano de este Estado, dió lugar á comentados incidentes y hubieron de verse inconvenientes graves; pero, al fin, tras no pocas vicisitudes, se llevó á efecto en 1869.

La reina consorte, cuya belleza es extraordinaria, nació el día 8 de Enero de 1878. Abjuró de la religión heterodoxa griega que profesaba, y se convirtió al catolicismo poco antes de unirse al príncipe de Nápoles, dando con esto la casa de Saboya una prueba de que desaba sostener con el Vaticano cordiales relaciones.

De este matrimonio no ha nacido hijo alguno y, por tanto, el príncipe heredero á la corona de Italia es hoy el duque de Aosta, hijo mayor de don Amadeo, casado con Elena de Orleans, hija de los condes de París y hermana de la reina de Portugal.

EN EL EMPALME

La corrida de Tarragona.

Ayer tarde se verificó en el Empalme la faena de enajenamiento de los seis toros de la acreditada ganadería del señor marqués del Saitillo que han de jugarse el día 19 del presente mes por los diestros *Algabeño* y hermanos *Bombita*, en la plaza de Tarragona.

Los nombres de los dichos enajenados son los siguientes:

Grogito, número 67, negro bregoso; *Morito*, 123, negro; *Melonero*, número 96, negro lombardo; *Polatnero*, número 113, bregoso en negro y listón; *Madriño*, número 11, bregoso en colorado; *Kabanero*, número 126, negro entrepelao en colorado.

Esta tarde se enajenarán también seis toros para Barcelona, y el viernes próximo seis novillos del señor marqués del Saitillo que han de jugarse el próximo domingo en la plaza de toros de San Juan de Barrameda por los diestros *Morero* de Algeciras, *Canisero* y *Rafael Díaz*, *Ostión*.

El atentado de Monza

Por telegrafo

Opinión de "El País"

Madrid 31, 9:30 m. (Recibido con retraso.)

—Ocupados El País del asesinato del rey Humberto, lo condensa, pues ningún hombre tiene derecho á matar ó otro.

No conlangemos en las teorías de los jesuitas que entienden lícito matar al tirano.

Los fanatismos de los jesuitas y de los anarquistas los rechazan enérgicamente los hombres de bien.

Centura la política que se ha seguido durante el reinado del monarca asesinado, y dice que esto explicará seguramente la constitución de la república italiana antes de un año.

Brossi no nos conoce

San Sebastian 31, 1 t.—Habiendo con el ministro de la Gobernación respecto de la noticia publicada por la prensa de Madrid, acerca del asesinato del rey de Italia, me dijo que había telegrafado á Madrid y Barcelona y breando todos los retratos que en sus registros tiene la policía, no encontrándose uno alguno que indique haya estado Angel Brossi en España ni complicado en sucesos anarquistas.—Mena.

Banquete aplazado

San Sebastian 31, 1 t.—Con motivo del luto que guarda la corte, se ha aplazado el banquete ofrecido por los diputados en honor del jefe de gobierno y del señor Dato.

El primero de estos dos señores llegará aquí el sábado, y después de despachar con S. M. la reina, regresará el domingo á Madrid.—Mena.

Embajador agradecido

San Sebastian 31, 120 s.—El embajador de Italia estuvo esta mañana á visitar al ministro de la Gobernación para darle las gracias en nombre del gobierno y del suyo propio por las protestas de pésame hechas por el regidillo de ayer.

en que se realizan los crímenes y la preparación de los mismos hacen inútil todo medio preventivo y represivo. Á causa de que los crímenes se hallan en las deficiencias de los gobernantes y á la escasez de cultura social.

La Correspondencia de España opina que el asesinato del rey Humberto no influirá en nada en la política internacional.

Italia estima conveniente el mantenimiento de la triple alianza.

Por los antecedentes del carácter de Víctor Manuel se espera sea el continuador de la política de su padre.

El Heraldo expone la historia de la unidad italiana.

La Época sostiene hay necesidad de que se realicen mayores represiones con los partidarios de la anarquía.

El Español pide aproveche España la lección de lo ocurrido en Italia, apartándose de las causas que han producido el estado lamentable que es igual en ambas naciones.

En la capilla ardiente

Madrid 1.º 3 madrugada. (Urgen).—Telegrafian de Monza que el oncenario del rey Humberto ha sido embalsamado y enviado después con un apudario blando.

Lo velará la reina y los altos funcionarios.

Han llegado todos los príncipes de la misma familia, incluso la reina María de Portugal y el duque de Oporto.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Un soldado ahogado

Madrid 31, 6 t.—Dicen de Azuaga (Huelva) que se ha ahogado en el río Gallego el soldado de pontoneros José Moreno, que partió en dicho pueblo al regreso de las maniobras.

El padre Lazoza

Madrid 31, 7:40 t.—Esta mañana ha celebrado con extraordinaria solemnidad su primera misa el excoenon de estado mayor reverendo padre Lazoza, de la Compañía de Jesús.

La iglesia del Corazón de Jesús y San Francisco de Burja, en que aquella se celebró estaba completamente llena, viéndose en la misma al ministro de la Guerra, señor Azcárraga, y á muchos que fueron antiguos compañeros de armas del padre Rafael.

Fueron padrinos del oficiante los generales Basquerán y Bosch.

Riña sangrienta

Madrid 31, 7:40 n.—En la plaza de Pontejos se originó acalorada reyera dos floristas y un encañero del tranvía.

Un guardia municipal que intervino para separar á los combatientes, trabóse de palabras con el encañero, inopinadamente por su intervención que creyó imprescindible.

El guardia recibió de su contrario dos puñaladas por la espalda, marchando á pie para su curación á la inmediata casa de socorro.

El agresor fué detenido.

(SERVICIO CORRIENTE)

Lo de Algeciras

Madrid 31, 10:40 n.—Dicen de Algeciras que la más completa tranquilidad reina en la población.

Un "canard"

Calificase de canard el rumor que ha circulado sobre la existencia de una partida carlista en Alicante.

Sin noticias.—Víctima del deber

Madrid 1.º 3:40 madrugada. (Urgen).—El presidente del Consejo de ministros, y de estos los que están en Madrid, carecen de noticias, aunque saben que en San Sebastian reina normalidad.

—El guardia municipal Teules, herido ayer tarde en la plaza de Pontejos, ha fallecido.

Este guardia hallaba jubilado, y ayer fin de mes, prestaba el último día de servicio.

Telegramas de provincias

De San Sebastian

(De nuestro corresponsal especial señor Mena)

La firma

San Sebastian 31, 1 t.—Se han firmado los decretos concediendo la gran cruz de San Hermenegildo á los brigadieres don Juan Ampudia y don Angel Rodríguez Tejas.

Otros reorganizand los estudios de la facultad de Farmacia.—Mena.

Fallecimiento del príncipe de Edimburgo.—S. M. en enaa.—El rey se ha bañado.—Liniers y Burrell

San Sebastian 31, 1 t.—La reina recibió hoy un despacho anunciándole el fallecimiento de príncipe de Edimburgo, hijo de la reina Victoria.

—Nuestra regente no salió hoy de sus habitaciones del Palacio de Miramar.

—El rey, acompañado de un ayudante, bajó á la playa, bañándose.

—Esta mañana cumplimentaron á la reina los señores Liniers y Burrell. Mañana en el segundo expreso sale el señor Liniers y esta tarde el señor Burrell para Madrid, propeniéndose marchar enseguida á Juen y tomar posesión de su nuevo destino.—Mena.

Notas valencianas

Valencia 31, 5:30 t. (Recibido con retraso).—La batalla de flores resultó esplendorosa.

Llaman la atención de los aficionados los ornamentos que representan una granada, un

bon la paciencia que debiera las gritas justisimas que el público sevillano, más exigente que todos, le produjo cuando le vio reservarse y emplear malos recursos.

Esta y no otra fue la causa de que Rafael se disgustara con los aficionados de Sevilla.

Sabia Lagartijo perfectamente que el público de esta plaza no le quería reservarse ni se dejaba llevar del oropel con que Rafael vestía algunas faenas, no muy ajustadas al arte.

Nuestro público quería que todas las tardes el califa trabajase como el arte manda, constandingo perfectamente que nadie como él tenía tantas aptitudes, tantos conocimientos y tanta elegancia; fugitaba con dureza al cordobés, cuando le veían torcer enojado y con desconfianza, toros boyantes y sin condiciones que pudieran alarmar a ningún lidiador.

Rafael y Frascuelo derribaron en nuestra plaza mejores toros, con verdadero acierto, entusiasmados por esto al numeroso público que llenaba el circo.

La opinión general de los aficionados de Sevilla era de que el torero de Lagartijo pasara Frascuelo, y con él de su compañero.

Los hechos y dichos notables. Se encontraba el Tato en un apuro pecuniario. Uno de sus buenos amigos escribió a Rafael participándole que al maestro de los volapiés le sacaban a subasta, y acaño le vendría el desahogo de las casas en que habitaba.

En el tren inmediato se presentó el califa en Sevilla, trayendo a Antonio el importe de la retroventa de su casa en seis clases de valores: en billetes del Banco de España, del especial de las ancurales de Córdoba y Sevilla; en oro y plata, y un hermoso altarito, que representaba en mala venta el importe de un palacio.

Lagartijo cambió muy pocas palabras con el procurador del demandante.

Cuando que solo le dijo: «Cobrese en la moneda que quiera y dígame a ese guatón de prestamista que, otra vez que tenga un negocio con Antonio, no se apresure tanto pa aborrecerle, ya loavís tiene a amigos.»

Concluida la formalización del levantamiento de la hipoteca, Lagartijo abandonó a Sevilla sin ver al Tato, porque «decía: «ma ha de dar mucha vergüenza decirle a qué é venio. Demasiá desgracia tiene él.»

De sus despidos con los parientes piconeros que a cada momento se presentaban en casa de Rafael (a pedirle protección y dinero) no hemos de hablar, porque son bien conocidos.

Una vez se presentó en el Palacio de Madrid llevando encaquetada hasta laspienas una gorrilla de viaje, porque es lo que él decía, «aquí día tenía yo mucho dolor de cabeza y... antes que ad-dije al entrar en Palacio—es la chola; ya me quitaré la gorra delante del rey.»

Advertido el monarca por insinuantes miradas del duque de Sexto, que aotó de introducir para la entrevista, la de los dos reyes, hubo de preguntarle al cordobés, quizá un tanto picado, por qué llevaba a la recepción aquella prenda.

A lo que contestó inimitable Lagartijo: «Había oído que S. M. quería verme, haciendo con esto un gran favor a una persona que no vale; pero al ir a pa qué las prendas de lujo de un torero, yo sea babilise mandado en una bata.»

El discreto monarca se regocijó mucho con aquellas palabras y le hizo a Rafael varias preguntas relacionadas con el toro. A las que contestó con un igual gracejo y desparpajo.

Las cuadrillas de Lagartijo y Guerrita solían reanudar a jugar al más y a batar Montilla en una tienda de vinos (la famosa pastelería de Botín), exultante aún en la plaza de Ferradores de la corte, donde concurrieron muchos cordobeses.

Pa eso, que entre los jugadores se arma bar, con mucha frecuencia se arma, pero no de más que de apuestas y amenazas, lo que cuando la cosa se iba poniendo seria, pedían siempre la mesa de José de la Hija, que con una puledra en la mesa, tanta regañaba al camarero y establecía el orden comúnmente.

A Lagartijo, sin tomar parte en el juego, le divertía mucho el ensalzamiento con que algunos de los beneficiados tomaban a él, y cuando Malaver (este era de la cuadrilla del Espertero), perdidos por algún tiempo, le venía juego a las manos, en el paroxismo de la alegría saltaba sobre la mesa para hacer el escrito, pateando sobre el tablero y dando desafortunados gritos. Da este modo quería escandalizar a sus compañeros; pero éstos, que conocían su juego alegre, aceptaban con mansuetud, propinándole por pura broma, terribles puñetas, que hacían al jugador sentir, poseído del fuego del entusiasmo é intrigado por el éxito de la jugada.

Estas escenas entretenían mucho a Rafael, que, por esto, visitaba más esas cenas de reunión popular y los cafés, que los palacios y casinos.

Lagartijo se vendía caro para la nobleza y nadie que haya seguido su vida taurina, ignorará lo ocurrido en la plaza de Livinos. Encarcelábase el rey en Sevilla, y desde e se panó eleatón a viaje para acudir a la p linera corrida en que Lagartijo despachaba un oropúelo en su corte.

Antes de consumar la suerte suprema, Rafael se adornó con varias largas alfileras, ayas, de las que no vestimos más, leguando desahogado en el monarca, juntando un domo debarment de convencer con el gallardo diestro.

Al efecto le llamó a su palacio; pero no se contentó con enviar un ugal, y poseído del entusiasmo que dominaba al público, batió palmas y gritó: «Suba, señor Lagartijo.»

(Al referir los periódicos de Lisboa esta anecdota, abarcaron la llamada a un palacio, siendo ésta la versión verdadera.)

A Lagartijo le sentó mal la restitución del mote, si quiera era en sentido agradecido y no permitió subir al palco regio, protestando la necesidad de su presencia en la lidia para evitar una desgracia.

Fueros omnipotentes de la ley los partigueros, aotó tal el rey el infundido del califa y desahogado de esbarchar su mango.

La noticia en Sevilla. Aunque estaba desahogada, ha causado gran impresión entre los muchos amigos y admiradores que contaba el famoso diestro cordobés en nuestra ciudad.

En el teatro de Carriños, cafés y calles centranse los habidos de otra obra de teatro, tipo tan triste novela, formando grupos de personas que recorda

ban rasgos y puzas que realizó en vida el finado.

Por la premura con que tramamos estas líneas, solo hemos podido averiguar que el célebre exdiestro don Antonio Carmona, como compañero querido que fué de Lagartijo, se lo mañaba para Córdoba, con el fin de asistir a los funerales que se celebrarán por el alma del finado, y acceder a la invitación que le ha hecho la familia, para que ocupe un puesto de honor en la presidencia del duelo.

Además, sabemos que otros diestros, amigos y admiradores de Lagartijo marcharán a Córdoba a rendir el último tributo al exdiestro famoso y al cariñoso amigo.

Por telégrafo

Los últimos momentos

Córdoba 1.º, 146 madrugada.—El diestro Rafael Molina, que se encuentra en el hospital agónico, y en inminente peligro de muerte.

Sus hermanos y sobrinos que rodean el lecho lloran angustiados.

Hasta la madrugada de hoy conservó completas sus facultades mentales y el conocimiento.

Ya cerca de la mañana se agravó extraordinariamente.

“Lagartijo” espira

Córdoba 1.º, 11 20 m.—A las seis de la mañana se agravó tanto el exmatador de toros Rafael Molina, que fué necesario administrar los últimos auxilios espirituales.

Hasta los últimos momentos conservó la lucidez de sus facultades, siendo verdaderamente sentimentales las escenas que se desarrollaron.

A las ocho y diez el gran califa entregó su alma a Dios, rodeado de su confesor, de su familia y de sus íntimos.

La despedida fué conmovedora, haciendo algunos encargos reservados al confesor.

Conoció la noticia por los cordobeses, son muchas las personas que acuden a la casa de Rafael, para dar el pésame a la familia.

A las seis de esta tarde se conducirá al cementerio, creyéndose será una manifestación absoluta de duelo, dadas las grandes simpatías de que gozaba el finado.—Zamora.

Sentimiento unánime

Madrid 1.º, 245 t.—La noticia de la muerte del asifa de la taumografía ha causado penosa impresión en Córdoba, según nos dicen de esta capital, y en Madrid.

Muchos aficionados de esta corte se disponen para marchar a Córdoba.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media a la sombra 31'7 centigrados; máxima, 41'6; mínima, 21'3; máxima al sol, 48'4. Presión barométrica: Máxima, 756'4 milímetros; mínima, 754'3.

En la actualidad existen en el Hospicio provincial 1.036 acogidos, de ellos 374 varones y 432 hembras. Desde el pasado mes de Julio ha habido un aumento, siendo bajas por otras causas 10 varones.

Las enfermedades dominantes en el expresado liceo han sido los catarros intestinales propios de la estación, pero sin revestir gravedad.

En el negocio de contribución territorial de esta administración de Hacienda deberán presentarse, para un auto que los interesa, don César Pérez Tobía y doña Dolores y doña Concepción Fernández Ruiz.

En el próximo cabildo presentarán probablemente la dimisión de sus tenencias respectivas los señores Vazquez de Pablo y Marañón con objeto de que en la sesión siguiente se dé posesión a los dos liberales candidatos a ocupar las vacantes.

El administrador de Telégrafos de esta corte ha solicitado de la Alcaldía se le designe lugar para proceder a la quema de los documentos inútiles y que pasan del tiempo reglamentario que deben conservarse.

Presidida por el teniente de alcalde señor Esquivias, se reunió esta tarde en el Ayuntamiento la comisión de Asuntos jurídicos. Se acordó denegar la solicitud presentada por el señor Hernández Camara para reedificar una casa de su propiedad en la calle Monsalve detentando la línea aprobada por el municipio. Se accedió a lo solicitado por la viuda de un guardia municipal, en demanda de labores devengados y no percibidos por su difunto esposo. Por último, se dio cuenta del oficio de la Alcaldía en el que se pregunta si la sesión neocensada aumento en sus presupuestos para consiguierlo en los generales del Ayuntamiento. Se acordó contestar que se aumentaba en una corta cantidad.

El conde de las Atalayas y su hijo primogénito, don Francisco Olivos y Torres, regresaron ayer del campo, saliendo hoy para Puerto Real, donde pasarán el verano.

La persona castrada que recogió a los huérfanos de las víctimas de los crímenes ejecutados en el Puéigo del Aceite y calle del Sol, se ha dirigido al alcalde acompañado de nuestro compañero en la prensa señor Illego Romero, en demanda de protección para sus hijos, de los intereses. El señor Chera ha convalidado el ingreso de aquellos en el beaterio de la Santísima Trinidad, donde recibirán educación.

La Asociación Sevillana de Caridad realizó ayer sus siguientes obras benéficas: So corridos con volantes para ingresar en el asbergo de Capuchinos, 1 idem con metálico, 50; idem idem y con bonos para comer en las tiendas-escolas, 222; idem con bonos solamente, 69; total de bonos repartidos, 306; bonos de comestibles y combustibles repartidos, 315; comestibles con billetes para trasladarse a Cádiz, 1; idem con volantes para ingresar en el Asilo de Mendicidad de San Fernando, 1; total de individuos socorridos, 1.207. Durante el reparto de socorros estuvo presente el señor consejero de turno don Luis Prieto y Carreño.

Durante el pasado mes de Julio han recibido curación en la casa de socorro de San Lorenzo los individuos siguientes: Leclonada, Varones, a mano alzada, 29; idem castrados, 94; hembras, a mano alzada, 15; idem castradas, 49; total, 187. Enfermos: Varones, 217; hembras, 284; total, 501. Estos enfermos y lesionados han producido 2.938 consultas y curaciones.

Empresa de tranvías eléctricos 50 pesetas de multa por el descarrilo y rotura de farola del alumbrado público, ocurrido anoche en la calle Granada, sin perjuicio de abonar el importe de los daños causados.

Presidida por el primer teniente de alcalde don Federico de Amores, y con asistencia de los señores Haro, Cahal, Real, Palomino y Esquivias, se reunió hoy la comisión municipal de Hacienda. Se acordó consignar en presupuesto 250 pesetas para contribuir a los gastos de creación de un monumento a Vara del Rey en Ibiza. Para informar respecto al valor en venta de una peña de agua de los años de Carmona, a petición de un particular, quedó nombrado el señor Esquivias. Se designó la partida contra la cual ha de librarse la asignación a una viuda de empleado municipal. También se acordó conceder licencia y auxilio pecuniario a un probo empleado municipal que va a un balneario para reponerse en su quebrantada salud. Por último, los señores Chirral, Amores y Palomino, quedaron nombrados para redactar el presupuesto.

Nuestro estimado amigo el marqués de Portago, director general de Correos y telégrafos, nos manifiesta en atenta carta que se propone dedicar sus esfuerzos a corregir cuantas faltas en el servicio ha hecho públicas la prensa ó le han denunciado los particulares. Por nuestra parte, agradeciendo mucho al marqués de Portago su atención, debemos declarar que en cuanto al servicio de correos se refiere, nada tenemos que decir; pero sí en lo tocante al de telégrafos, en el que un material deficiente, que a veces sufre la pericia y buen deseo del digno personal de esta sección, hace improductivos los fines y dispendios de este periódico.

El infatigable partidario de la Unión Nacional, organizador de 45 juntas de defensa administrativa de la provincia de Cádiz señor Roso, ha llegado a esta capital para cambiar impresiones con su compañero de directorio señor Sánchez Arjona. Los citados señores han visitado hoy a los más caracterizados romeristas de Sevilla, coincidiendo en la conveniencia de fusionarse y reorganizar la Unión Nacional en ésta.

Para Vichy y París saldrán en el expreso de mañana el exdiputado provincial deosmo del cuerpo consular don Manuel Tobía Valera, acompañado de su distinguida hija Luisa.

El establecimiento de Aguas nitrogenadas de Urbasa de Urdia (Marquena Vizcaya), se recomienda por su gran confort y suantiguas instalaciones.

Se usan con grandes éxitos en todas las enfermedades del pecho, por ser las únicas análogas a las de Panticos.

Se remiten gratis Memorias y Guías a quien las pida.

En los bolsillos de acreditadas marcas, cuyas máquinas se garantizan durante un año, tiene el Bazar de la Campana un inapreciable surtido a precios baratísimos.

Las tres bes ovidiadas. Superiorísimamente buena por su fragancia inimitable. Bonita por sus elegantes frascos cuenta gotas y barata hasta lo increíble, por sus precios sin competencia, es el Agua de Colonia de Orive. Farmacia del Globo.

Planos a plazos por el precio del alquiler. Precios al contado nunca vistos. Cambios y reparaciones. Francos, 23.

La fábrica de lunas y espejos de Pasana Garcia, que estaba establecida en calle Rocio 13, se ha trasladado a San Jacinto 77 (Triana) cerca de la parada del tranvía. Véase cuarta plana.

Fijense nuestros lectores de Sevilla y su provincia en el importante anuncio de Los Docks, que insertamos en cuarta plana por su gran extensión.

Antes de comprar artículos para viaje recomendamos visitar el Bazar Lozano, Sierras 49. Esta nueva casa tiene fama de vender barato.

«Carambó». Tostador de café.—Unico casa poseedora del procedimiento de lavar los cafés, concurridos su aroma. O'Donnell, 9.

Viaje a Galicia, vía Badajoz por Portugal.—Dada la buena combinación de trenes por la expresada vía resulta que un viajero que de Sevilla sea a las seis de la mañana, llega a Tuy a las cuatro de la tarde del día siguiente.

Los precios ordinariamente son en 1.ª clase 91 pesetas, 70 en 2.ª y 49 en 3.ª. Sevilla a Tuy teniendo combinación directa de este último punto para Vigo, Pontevedra, Montforte, Orense, Lugo y Coruña.

«Carambó». Tostador de café.—Unico casa poseedora del procedimiento de lavar los cafés, concurridos su aroma. O'Donnell, 9.

Estómago Artificial.

Elegantísimo y variado surtido en bonitos abanicos japoneses última novedad, M. Perca, Sierras, esquina Gallegos.

Restauramos a nuestros lectores y al público en general, visiten detidamente el Bazar Médico Quirúrgico óptico y ortopédico, Sierras 99, en donde de seguro encontrarán un admirable surtido en braqueros para señores, caballeros y niños, a precios sumamente reducidos.

Antes de comprar muebles visitad la casa

Manuel Ramirez

Alhóndiga, 1, 3 y 7.—SEVILLA

Es útil saberlo. La casa más concurrida en general, visiten detidamente el Bazar Médico Quirúrgico óptico y ortopédico, Sierras 99, en donde de seguro encontrarán un admirable surtido en braqueros para señores, caballeros y niños, a precios sumamente reducidos.

Academia de billar por señoras.

RESTAURACIONES

RESTAURACIONES

RESTAURACIONES

RESTAURACIONES

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD

LA UNICA CON TRABAJO A LA VISTA

Catálogos ilustrados por el representante general para España, Pablo Gónguillo, Balmes, 7, Barcelona.

BALNEARIO DE SAN TELMO JEREZ

AGUAS CLORURADAS, SÓDICAS, SULFUROSAS

especiales para la Escrófula, Herpes, Anemia, enfermedades nerviosas y de la piel. Temporada de 1.º de Junio a 30 de Setiembre.—El médico director habita en el hotel de Jerez.—Pidanse folletos al administrador del Balneario en JEREZ DE LA FRONTERA.

RESTAURANTE Y PASTELERIA Sierras, 43 (Esquina Rivas) T. FVICHY 1236540

PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Chuletas a la andaluza

Cubiertos en casa, desde 5 pesetas en adelante, para la calle 5.º.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS con el remedio más eficaz

Contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. Véase prospecto en prospecto. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

LOS SALICILATOS DE

VIVAS PÉREZ

Adaptados de acuerdo con el orden por el Ministerio de Marina, por el de Guerra y reconocidos por Academia de Medicina nacional y extranjera.

GURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍPICOS, A LOS DISENTÉRICOS, A LAS EMBARAZADAS, A LOS NIÑOS

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO Y A TODOS LOS QUE PADEZCAN VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS Y AFECIONES DE LA PIEL.

Salicilatos Vivas Pérez

En todas las farmacias y droguerías del mundo.

Un incendio

Madrid 1.º, 240 madrugada.—Un almacén de tejidos de la calle de Hortaleza se incendió, destruyéndolo por completo, el voraz elemento.

Los de Sarriá

De Barcelona telegrafía nuestro correspondiente que los señores Sarriá y familia de Sarriá se han reunido esta noche, insistiendo en el asunto, por negarse los patronos a acceder a sus pretensiones.

Disgustos carlistas

Madrid 1.º, 320 madrugada.—Dícese de Pamplona que el presidente de la diputación provincial don Serafín Mata, ha dimisionado el cargo de diputado a consecuencia de haberlo desautorizado don Carlos, exhortándole al cargo de confianza que disfrutaba en el partido carlista.

Hablando con Silveira

Madrid 1.º, 1949 t.—El jefe del gobierno señor Silveira ha dicho que ignora oficialmente lo que dicen los telegramas particulares de Nueva York referentes a haber descubrierto la policía un complot que se trama contra el czar de Rusia, el emperador de Alemania y el príncipe de Gales.

No habrá festejos.—Telegramas detentados

Madrid 1.º, 1950 t.—El jefe del gobierno ha dirigido telegramas a los gobernadores de las provincias castellanas, exhortándoles que prescindan de organizar festejos cuando los reyes verifiquen la proyectada excursión por la corte.

Academia de billar por señoras.

y ventas del ministro de la Gobernación en el asunto de la boda de la princesa de Asturias, facilitando al conde de Caserta los medios de desahogar públicamente de las tradiciones de su casa.

Y preguntada el periódico fusionista: «Si el gobierno asegura que la boda no es oficial aun, por qué tales oficialidades y entrevistas?»

Termina diciendo que seguramente el presidente del Consejo criticará la conducta del señor Dato, que en estas circunstancias pretende brillar como un astro de primera magnitud.

Reanudación de aduanas

Madrid 1.º, 130 t.—La Gaceta publica los estados de los ingresos por aduanas obtenidos durante los seis primeros del actual año. Se recaudaron 90.992.766 pesetas, en igual período de 1899, se obtuvo 80.120.371 pesetas y en 1898, 58.067.675 pesetas.

El crimen de Mouza

Dando el pésame

Madrid 1.º, 930 m.—Las noticias de Mouza dicen que ha grande asistencia de público, inscribiéndose en las listas puestas en Palacio, como prueba de la penosa impresión causada por el asesinato del rey Humberto.

El nuevo rey

El nuevo rey de Italia ha ordenado que nadie le espere en la estación.

Ha telegrafado al gobierno aprobando sus actos, ratificando su confianza.

Se confirma que en la próxima semana se reunirán las Cámaras para la proclamación del monarca y prestarle juramento.

Otro juicio periodístico

El Liberal de hoy insiste en que ante catástrofes como las de Mouza deben procurarse los gobiernos, pero el gobernar bien es más seguro y eficaz que las precauciones.

Debe excoarse el crimen, pero abstengámonos de generalizar sobre los principios de las ideas anarquistas y sus consecuencias.

La prensa alemana

Telegrafan de Berlín que aquella prensa cree difícil la situación de la monarquía italiana. Espera continuará con fidelidad la alianza con Alemania.

El Tagblatt aconseja se use energía para reprimir la anarquía.

El Zerkung cree que es imposible la represión, pues se trata de actos individuales, resultado de una aberración intelectual.

La proclamación.—Otras noticias

En el Senado italiano se ha dado comienzo a los preparativos para la sesión regia. En esta, después de hablar el rey, le hará el gobierno.

Se convocará a los diputados y senadores.

La reina viuda acompañará el domingo el cadáver del rey Humberto.

En Milán han ocurrido nuevas detenciones anarquistas.

Los monarcas italianos.—Jurando al soberano

Según dicen de Roma el rey don Víctor Manuel y su esposa han llegado a Regio, siendo saludados.

En toda Italia reina tranquilidad. La marina y el ejército han jurado hoy al nuevo soberano.

En Barcelona, con motivo del asesinato del rey Humberto, en las comandancias de marina y de sanidad aparecen las banderas a media asta.

Igual ocurre a los barcos surtos en el puerto.

Las listas del consulado se ven cubiertas de firmas, habiendo visitado al consular las autoridades y comisiones del ejército, corporaciones y sociedades.

Telegramas de provincias

Notas bilbaínas

Bilbao 31, 7 t.—Los representantes de las familias de Alava, Guipúzcoa y Navarra, en unión de un diputado por Vizcaya, asistieron a la basílica de Santiago, a la misa mayor.

Seguidamente se inauguró el palacio provincial.

Después se celebró un banquete y en él se pronunciaron elocuentes brindis por los representantes de las cuatro provincias; en tonos enérgicos y abogando por el restablecimiento de las libertades que crean arrebatadas.

Presidió el banquete, si que han asistido 50 comensales, el gobernador civil.

El orfeón bilbaíno ejecutó durante el soto otros y acompañados.—Bay Wanda.

Cierres de Bolsas

Madrid 1.º 4 t.

4 por 100 interior. 79'00

4 por 100 fin de mes. 79'19

4 por 100 exterior. 78'85

4 por 100 amortizable. 80'40

Aguinas. 103'25

Cubas (emisión de 1868). 85'15

Cubas (5 por 100). 71'15

Emp. de Cuba. 60'00

Banco de España. 504'40

Tabacalera. 408'80

Cambios París. 27'90

Cambios Londres. 60'00

Pres. de España. 71'75

Nueva compañía. 59'40

ECOS RELIGIOSOS

La Pastora de Santa Marina. - El jubileo de la Forcintucla. - A Santo Domingo de Guzman. - En San Pedro Alcántara.

La hermandad de la Divina Pastora, establecida en la parroquia de Santa Marina, ha acordado celebrar una solemne novena en honor de su titular.

El día 2 de Agosto, desde las seis y media de la mañana, estará abierta la capilla; y a las nueve se hará otro plácido ejercicio en honor de la Santísima Virgen María...

El día 2 de Agosto, desde las seis y media de la mañana, estará abierta la capilla; y a las nueve se hará otro plácido ejercicio en honor de la Santísima Virgen María...

Diarios oficiales

GAETA. - La llegada hoy publica las siguientes disposiciones: Ministerio de Estado: Convalidación. - Disposición que la corte vista de luto por el fallecimiento del rey de Italia.

Lo de Algeciras

Los obreros del dique de Gibraltar tampoco han cesado de sus labores. El cadáver ha sido acompañado al cementerio por miles de personas.

atribuciones para mantener el orden en aquel campo y se han hecho algunas prisiones de individuos acusados de insultos a la fuerza armada.

Nuevas noticias

La población presentaba anteayer importantes aspectos. A la invitación hecha para un cierre general de tiendas para acompañar al cadáver del marinero fallecido en el hospital civil...

Lo que se recueta

La cantidad que se recueta por el Tesoro público de esta provincia durante el pasado mes de Julio ascendió a 1.630.682 98 pesetas, correspondiendo a contribución territorial 296.761'98, a idem industrial 93.788'86...

Noticias regionales

Dicen de Jerez que en breve será perdida la masa de la bella y distinguida señorita María Rosa Freyre y García Leániz, para el afortunado joven don Rodrigo Ponce de León y León.

TRIBUNALES

Por incomparecencia del procesado no se ha visto hoy una causa del Juzgado de Etopes, contra Juan Montiel Cárdena.

Cogido por el tren

Esta mañana a las ocho la máquina de la Junta de Obras del puerto arrolló en el muelle al trabajador Francisco Solís Harrota. Por fortuna para este, al caer no tenía sobre el rail más que la punta del pie izquierdo, y esta fué la que cogieron las ruedas.

Muertes repentinas

Esta tarde, a la una, falleció repentinamente en la casa núm. 59 de la calle Alfarería, un anciano llamado Joaquín Sáez.

Lo que se recueta

La cantidad que se recueta por el Tesoro público de esta provincia durante el pasado mes de Julio ascendió a 1.630.682 98 pesetas, correspondiendo a contribución territorial 296.761'98, a idem industrial 93.788'86...

Noticias regionales

Dicen de Jerez que en breve será perdida la masa de la bella y distinguida señorita María Rosa Freyre y García Leániz, para el afortunado joven don Rodrigo Ponce de León y León.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MARMOL ARTIFICIAL de Julio Barrau. - Calle Serpes, núm. 11. - SEVILLA. DEPOSITO DE CEMENTOS DE TODAS CLASES AZULEJOS VALENCIANOS

Callos y Durezas. Cuidado con los muchos imitadores. Nadie puede presentar un calloido tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas.

Callos y Durezas. Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta. Es inodoro. No duele ni mancha. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando luego los callos y durezas.

IMPOTENCIA. DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD. Curación rápida con la potente fórmula de Rodríguez de los Ríos.

A LOS HOMBRRES DEBILES. Vigor por abonos, porras, vitaminas, aperturas, etc. Vigor que el hombre se desprende que nace por lo común, en el estado vital anterior al nacimiento.

EXPOSICION DE PARIS. No dejen Vds. de visitar la BELLE JARDINIÈRE. La CASA MAS GRANDE en TRAJES DEL MUNDO ENTERO. TRAJES hechos y a medida para CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS de Copaiba, Cubeba y Sándalo. MALES SECRETOS Enfermedades de la Vejiga.

Bicicleta. Se vende, Plaza de Pilatos, 4. Línea regular entre Cádiz e Italia. Para GENOVA, LIORNA, NAPOLIS, MESSINA y PALERMO, el vapor holandés.

GRAN FABRICA DE LUNAS Y ESPEJOS DE Pascual García. Cristales escarchados para vidrieras de diferentes dibujos. Espejos los hay desde los más modestos a los de más lujo.

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. POR EL JARABE HENRY MURE. Bata éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. Línea regular de vapores entre Huelva, Huelva, Sevilla y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Huelva y Huelva.